



BÁCS-KISKUN MEGYEI KORMÁNYHIVATAL
ÉLELMISZERLÁNC-BIZTONSÁGI ÉS FÖLDHIVATALI FŐOSZTÁLY

**Valamennyi Járási Főállatorvos részére
Benedek Margit Osztályvezető Asszony részére**

Székhelyén

Iktatószám: BK/EBAO/147-4/2018.

Tárgy: Az Országos Főállatorvos 1/2018. sz. határozata

Tisztelt Járási Főállatorvos Asszony !

Tisztelt Osztályvezető Asszony !

Tisztelt Járási Főállatorvos Úr !

Tájékoztatom arról, hogy megjelent az Országos Főállatorvos Úr 1/2018. sz. határozata az afrikai sertéspestis megelőzésére és korai felismerésére vonatkozó intézkedésekről (mellékelve).

Kérem, hogy a hatósági állatorvosokat, jogosult állatorvosokat, szolgáltató állatorvosokat, vaddisznót és házi sertést tartó gazdálkodókat szíveskedjen tájékoztatni a rájuk vonatkozó kötelezettségekről.

Jelenleg Bács-Kiskun megye az ASP szempontjából alacsony kockázatú területen található.

Felhívom a szíves figyelmét arra, hogy a határozat 2. pontja tartalmazza az egész országban betartandó szabályokat, melyek közül kiemelem az alábbiakat:

2.12. Az ország egész területén a járási hivatalok minden évben legkésőbb március 31-ig kötelesek besorolni az alábbi kategóriákba az illetékességi területükön tartott sertésállományokat:

- nagylétszámú állományok
- kislétszámú árutermelő állományok,
- kislétszámú nem árutermelő állományok.

A nagylétszámú vagy kislétszámú állományok közé való besorolásnál a 41/1997. (V.28.) FM rendelet mellékleteként kiadott Állategészségügyi Szabályzat 1. számú függeléke szerinti meghatározásokat kell alapul venni. A nagylétszámú állományok mindegyikét egyben árutermelő állománynak is kell tekinteni, továbbá minden olyan kislétszámú sertésállományt árutermelő állománynak kell besorolni, amelyben a sertéseket nem saját fogyasztás céljából tartják.

2.13. A 2.12. pontban említett mindhárom kategória esetében az illetékes járási hivatalnak fel kell mérnie, hogy az illetékességi területén lévő sertésállományok között vannak-e ideiglenesen vagy tartósan kültéren tartott állományok. Az ilyen állományokról külön nyilvántartást kell vezetni. Az ASP szempontjából magas és közepes kockázatú területeken tartott sertésállományok esetében a kockázati kategóriára előírtak szerint kell eljárni. Az ASP szempontjából alacsony kockázatú területen az érintett állattartók figyelmét írásban kell felhívni arra, hogy az ÁSZ rendelkezései alapján olyan állattenyésztési, állattartási technológiát kell alkalmazni, amely lehetővé teszi az állatok fertőzésmentes, egészséges környezetben való tartását, éppen ezért kiemelt figyelmet kell fordítani az általános járványvédelmi intézkedések betartására és meg kell akadályozni a vadállománnyal való esetleges érintkezést. Ennek megfelelően - ha az ASP-vel kapcsolatos járványügyi helyzet azt indokolja - az arra hatáskörrel és illetékességgel rendelkező élelmiszerlánc-felügyeleti szerv elrendelheti, hogy a kültéri sertéstartás helyét kettős kerítéssel kell körülvenni vagy olyan más módszert kell alkalmazni, ami kizárja a házi sertések és vaddisznók érintkezését.

2.14. Mind a nagylétszámú, mind kislétszámú állományok esetében az illetékes járási hivatalnak fokozott figyelmet kell fordítania az ÁSZ-ban részletezett általános járványvédelmi (biológiai biztonsági) előírások betartására. Az ÁSZ-ban foglaltakon túl ország valamennyi sertéstartójának be kell tartania a 4. melléklet I. fejezetében foglalt, az ASP megelőzése szempontjából kiemelt jelentőségű általános járványvédelmi (biológiai biztonsági) követelményeket is. Az illetékes járási hivatalnak minden sertéstelepen végrehajtott ellenőrzés során ki kell térnie e követelmények betartására, különösen az élelmiszerhulladék (moslék) etetésére vonatkozó tilalom betartásának ellenőrzésére. Az érintett sertésállományt állami kártalanítás nélkül fel kell számolni, ha bizonyítást nyer, hogy az élelmiszerhulladék (moslék) etetésre vonatkozó tilalmat szándékosan megszegték.

Felhívom a szíves figyelmét arra, hogy az ország ASP szempontjából alacsony kockázatú területein szabadon élő vagy zárt körülmények között tartott vaddisznó

állományok esetében az egész országra vonatkozó intézkedéseken felül be kell tartani az 5. pontban leírtakat is, kiemelten a következőket:

5.2. A megyei kormányhivatal **köteles gondoskodni arról, hogy az alacsony kockázatú területen minden vadaskertben és vadfarmon a határozat kiadástól számított 60 napon belül ellenőrzésre kerüljön, hogy nem történik-e az előírások ellenére élelmiszerhulladék (moslék) etetés.** Az érintett állományt állami kártalanítás nélküli kell lőni, illetve fel kell számolni, ha bizonyítást nyer, hogy az élelmiszerhulladék (moslék) etetésre vonatkozó tilalmat szándékosan megszegették.

A fentiek alapján kérem, hogy az illetékességi területén található vadaskertekben és vadfarmokon szíveskedjen 60 napon belül ellenőrizni és jegyzőkönyven rögzíteni, hogy történik-e az előírások ellenére élelmiszerhulladék (moslék) etetés. Kérem, hogy a jegyzőkönyvek másolatait megküldeni szíveskedjen.

Kecskemét, 2018.03.13.

Tisztelettel:

Kovács Ernő
kormány megbízott nevében és
megbízásából:



Dr. Drozdik Ferenc
főosztályvezető helyettes

